

环保方向投资持续受宠 有望上升为国家战略高度

时间：2015-10-26 10:35

来源：[中国环保在线](#)

近年来，由于我国长期粗放的经济发展模式，环境资源受到了极大的破坏，当前我国的环境状况愈发恶劣，环境承载能力或已到达极限，环境质量差、污染物排放量大、生态受损严重成为约束经济可持续发展的瓶颈，与此同时，公众对于环境保护的需求和期待愈发强烈。

在此背景下，生态文明建设作为“十三五”规划的发展目标之一，受到了广泛的关注。环保“十三五”规划将从单一目标即总量控制目标、减排目标，变成双目标即环境质量改善和污染物总量控制，内容将涉及绿色经济、核安全问题、土壤环境保护、生态环境保护、水环境污染防治等诸多方面。

在此之前，国务院发布的《关于推进价格机制改革的若干意见》提出，完善环境服务价格政策。统筹运用环保税收、收费及相关服务价格政策，加大经济杠杆调节力度，逐步使企业排放各类污染物承担的支出高于主动治理成本，提高企业主动治污减排的积极性。

这意味着环境服务价格将实行市场化的定价方式，通过市场化的手段将有助于提高环保企业的盈利能力，解决其长期以来依靠政策扶持以及微盈利的现状，有助于提升其治污的积极性，同时也有利于淘汰落后产能，促进环保产业升级。

环保“十三五”规划成为环保投入提速的重要信号，未来5年，环保的发展方向和投资重点将上升至国家战略角度，成为政府重点投资领域，这为环保产业注入了强大的发展动力，将成为新一轮经济发展的增长点。业内人士预计，围绕着环保领域十万亿级盛宴或将开启，环保主题或将受到资本市场的持续关注。

编辑：李晨